

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

La Gran Cruz del Mérito Naval a don FEDERICO MAYO

Madrid.—En el Patronato de casas para la Armada, el ministro de Marina, almirante Moreno, ha impuesto, al mediodía de hoy la Gran Cruz del Mérito Naval al director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo. Asistieron a este acto el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Estrada; el segundo jefe de la Casa Militar de S. E. y otras autoridades. El ministro de Marina pronunció breves palabras y don Federico Mayo otras de gratitud. (Logos.)

El presidente Truman ha nombrado a Lincoln Mac Veagh, embajador en España

Hasta ahora desempeñó el mismo cargo en Lisboa, tras un magnífico historial diplomático

Washington.—El presidente Truman ha anunciado hoy el nombramiento de Lincoln Mac Veagh, como nuevo embajador en España. El nombramiento fue enviado al Senado poco antes del mediodía y pasó a la Comisión de Relaciones Exteriores. Una vez aprobado el dictamen por la Comisión citada, el pleno del Senado habrá de confirmar el nombramiento en la sesión que celebre para confirmación de los nombramientos. No se prevé oposición alguna al nombramiento de Lincoln Mac Veagh. (Efe.)

BIOGRAFIA DE LINCOLN MAC VEAGH

Lincoln Mac Veagh tiene sesenta años. Hizo sus primeros estudios en la Academia de Groton, donde también estudió el presidente Roosevelt, se graduó en Filosofía en Harvard, en 1913, y pasó después a estudiar a la Sorbona. Ha conservado siempre un intenso interés por los estudios universitarios y es conocido en muchos países por sus conocimientos de Literatura e Historia.

En la primera guerra mundial, ingresó como voluntario de infantería y fue destinado a Ultramar, primero en el grado de comandante. Terminada la guerra fue secretario del Museo de Arte de Boston y pasó después a trabajar en una empresa siderúrgica. Más tarde trabajó en empresas editoriales y fue presidente de la "Dial Press".

El embajador Mac Veagh ha prestado servicios como jefe de Misión en Ultramar en los últimos dieciocho años. La primera de estas misiones la llevó en Grecia en 1933, donde rápidamente demostró su habilidad como diplomático. En general, se cree que a él se debe el haber aumentado grandemente la tradicional amistad entre Grecia y los Estados Unidos. Permaneció en su puesto después que los alemanes entraron en Atenas en 1941, y realizó una magnífica labor en favor de los intereses y bienestar de los norteamericanos.

En 1951, el embajador Mac Veagh fue designado como primer ministro de los Estados Unidos en Islandia, donde hábilmente ajustó los problemas políticos de aquel difícil período. En 1942 pasó a ser ministro en África del Sur, donde coordinó los organismos norteamericanos de la guerra, y como miembro norteamericano del Consejo de Abastecimiento del África del Sur, se ocupó de importantes problemas económicos. Al año siguiente fue destinado a Egipto, donde presidió un magnífico servicio ayudando a mantener a los Estados Unidos alejados de los disturbios civiles. Después de ejercer influencia para elevar la ayuda norteamericana a Grecia. Fue nombrado jefe adjunto de Atenas, y se le concedió el título "honoris causa" de la Universidad de Atenas.

Es viudo y tiene una hija casada con un profesor de la Universidad de Yale. Tiene fama de ser muy trabajador y espera que el personal a sus órdenes siga su ejemplo. Es aficionado a montar a caballo, a nadar y a jugar al tenis.

Es autor, con su esposa, Margaret Charlton Lewis —que falleció en 1947—, de un libro titulado "Greek Journey". También es el editor de la nueva "Champlin Cyclopedia para jóvenes", "Poeta de la Biblia".

Pertenece a la Sociedad Arqueológica de Atenas, a un grupo de veteranos de guerra y a varias asociaciones universitarias.

Se sabe que tiene mucho interés por la península Ibérica, pero no habla español. Los amigos creen que la última vez que visitó España fue en noviembre último de regreso a Lisboa de una visita a Estados Unidos. Aterrizó en España y marchó en automóvil a Lisboa.

Con la "Guía Litúrgica" editada por la Sección Femenina para 1952 podemos oír la misa unidos a las oraciones que reza el sacerdote en las distintas épocas del año.

Fue felicitado por el general Pershing por sus servicios, excepcionalmente meritorios y destacados y el presidente Truman lo elogió en una ocasión como "estadista erudito".

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE SALAMANCA CELEBRA SUS BODAS DE PLATA

Presidió los actos el director general de Prensa, DON JUAN APARICIO

CONMEMORACION SOLEMNE EN EL SALON DE ACTOS DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Pronunciaron discursos los señores Bravo Martínez, Iscar Peyra y Aparicio López

La Asociación de la Prensa de Salamanca ha cumplido veinticinco años. Y para conmemorarlos ha hecho entrega de los nombramientos de honor a tres de sus figuras más destacadas: don Ismael Sánchez Estevan, don Fernando Iscar Peyra y don Filiberto Villalobos. Ellos supieron dar a la Asociación el impulso inicial, infundiéndola ese espíritu de camaradería y fraternidad que, a lo largo del acontecer diario, ha quedado siempre de manifiesto.

Nada mejor, pues, para conmemorar sus bodas de plata que honrar a quienes, con su ejemplo y su conducta limpia, nos marcaron la ruta a seguir en nuestras tareas cotidianas. Y nadie tan caracterizado para presidir estas jornadas que don Juan Aparicio, actual director general de Prensa. Aparicio fue director de "La Gaceta Regional" y, como él mismo dijo, fue aquí donde por primera vez perteneció a una asociación periodística. Actualmente, su carrera profesional y política le ha apartado de Salamanca, pero en su recuerdo permanecen imborrables aquellos años pasados aquí. El periodista prestigioso antes que nada, aceptó compartir con nosotros estos momentos jubilosos en que, conscientes de su significado, traspasábamos el límite de los veinticinco años de existencia como entidad, uniéndose al homenaje a los antiguos presidentes y a los que han cumplido, con exceso, sus bodas de plata en la profesión.

La Asociación de la Prensa sabe la responsabilidad que suponen veinticinco años de existencia; pero sus miembros sabrán seguir fieles al ejemplo que estos precursores les dieron, perseverando en la tarea con entusiasmo, ardor y altura de miras.

«LA PRENSA ES UN ENGRANAJE EN LA ENORME MAQUINARIA DE LA SOCIEDAD»

«Los núcleos campesinos serán el último reducto donde tendrá que refugiarse el latir impreso del periódico»

PALABRAS DE DON JUAN APARICIO A LOS PERIODISTAS SALMANTINOS

Comenzó el señor Aparicio dirigiéndose a sus antiguos compañeros de la Prensa salmantina, recordando que si el emblema salmantino dice "lo que Natura no da, Salamanca no presta", él reconoce que Salamanca se lo ha dado todo. En Salamanca —dijo— inicié mi profesión de director de periódicos y en Salamanca abrí mi hogar por primera vez, originándose desde ese día una familia. En Salamanca sostuve también una amistad cordial y muy íntima con el actual ministro de Información y Turismo, iniciándose, desde nuestras caminatas por la carretera de Zamora, una carrera política. Pero, sobre todo, en Salamanca tuvo principio mi participación asociativa en la comunidad de periodistas españoles. Tuve que venir a Salamanca para ser un número más, uno cualquiera, de la Asociación de la Prensa de Salamanca. Hasta entonces yo no había participado en ninguna asociación. Desde ese momento comencé esa parte del hombre que para mí, viejo sindicalista, es importantísima: la parte asociativa, corporativa, familiar, que liga, religa y une a los hombres, ya en los momentos jocosos que ha evocado don Fernando Iscar Peyra, ya en los momentos difíciles en que tiene que intervenir toda la munificencia asistencial, ya en los momentos de trabajo y de rutina.



El director general de Prensa, entregando el obsequio de la Asociación a don Fernando Iscar Peyra.

Gracias a Dios me siento entre vosotros como un igual más. Gracias a Dios sigue su marcha esta Asociación de la Prensa de Salamanca, cuya evocación nos ha conmovido Francisco Bravo con su palabra seca y dura de soriano injerto en esta ciudad universitaria, a nos ha hecho sentir con esas palabras más recogidas, más militadas, más llenas de todos los sentidos, de don Fernando Iscar Peyra.

Dice a continuación el señor Aparicio que han pasado por la Asociación personas que ya son sombras, a las que él recuerda con afecto porque han sido sus amigos, como Mariano de Santiago Civildanes, Antonio García Boiza o Luis García Blanco. Pero no todo son sombras, afortunadamente, en esta Asociación —dice—, sino que la vida, que por ser vida es continuada, ha permitido que se vayan sucediendo, entregándose a la intensa tarea, los distintos directores de la misma, ya sea el patriarcal don Ismael Sánchez Estevan, que ahora se encuentra en Barcelona, bien don Fernando Iscar Peyra o don Filiberto Villalobos, que han representado en cada momento un ápice del espíritu salmantino; o bien presidentes más recientes como mis compañeros de trabajo Luciano Sánchez Fraile y Francisco Bravo.

Se refiere seguidamente el señor Aparicio a la continuidad que la Asociación de

EDEN REAFIRMA LA DECISION BRITANICA DE MANTENER SUS DERECHOS EN EGIPTO

AYER FUE VOLADO UN TREN MILITAR ENTRE ISMAILIA Y PORT SAID

¿Habrá o no habrá mediación norteamericana?

Paris.—Por primera vez de fuente oriental egipcia se alude a la posibilidad de que los Estados Unidos fueran aceptados como mediadores.

El portavoz añadió que Egipto había pedido al rey de Arabia Saudita, Ibn Saud, que preguntara a los ingleses si sus recientes propuestas de mediación eran aceptables para Inglaterra, pero que no se había obtenido respuesta. Mar-

clarado en la Cámara de los Comunes que los recientes acontecimientos en la zona del Canal de Suez no han disminuido en nada la capacidad y determinación de la Gran Bretaña para mantener sus derechos de acuerdo con el tratado angloegipcio de 1936.

"Siempre he creído —dijo Eden— que sería posible hallar alguna solución para las diferencias entre este país y Egipto, que satisficiera las aspiraciones nacionales legítimas del pueblo egipcio y al propio tiempo no obstaculizase la seguridad del mundo libre. Afirmó que las fuerzas británicas habían hecho siempre todo lo posible para evitar un conflicto, pero el aumento de las actividades terroristas obligaron a actuar al Gobierno y al comandante británico y no tenía más alternativa que desarmar a la policía auxiliar de Ismailia.

Advertió Eden que Gran Bretaña está todavía dispuesta a entrar en negociaciones para la revisión del tratado angloegipcio de 1936, que Egipto derogó.

VUELA UN TREN MILITAR

Cuartel británico en Suez.— Los ingleses han anunciado que sabotadores egipcios volaron ayer, lunes, un tren militar británico en Kantara, entre Ismailia y Port Said. Kantara es una ciudad que alberga una intensa actividad subversiva.

Noticias recibidas del lugar del accidente dicen que una mina depositada en la vía hizo explosión debajo del vagón en que viajaba el escuadrón militar del tren. Otras tropas que acompañaban al convoy abrieron fuego, matando a un sabotador y hiriendo a tres. El tren llevaba la dirección meridional de la zona del canal. La explosión levantó veintidós metros de vía. (Efe.)

NO HAY MEDIACION

Washington.— Los Estados Unidos no están mediando ni piensan mediar en ningún sentido oficial en la disputa angloegipcia, declara el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc. Dermott. (Efe.)

FIRMEZA BRITANICA

Londres.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha de-

LA MISA

A las doce de la mañana, en la capilla de las RR. MM. Esclavas, en la calle de José Antonio Primo de Rivera, tuvo lugar la misa rezoada que por el alma de todos los periodistas fallecidos, ofrecida por la festividad de nuestro patrono, San Francisco de Sales. Ofició el muy ilustre señor don José Artero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y compañero en las lides profesionales, quien, de manera concisa, pero elocuente y bella, glorificó la figura de nuestro patrono.

Asistieron a la misa, junto con el ilustrísimo señor Director General de Prensa y demás directivos de la Asociación, el cuadro médico de la misma, periodistas, amigos y familiares.

EL ACTO EN LA DIPUTACION

Desde la capilla de las Esclavas se trasladaron los asistentes al Palacio de la Excmo. Diputación provincial, en cuyo salón de actos tuvo lugar la solemne conmemoración de las Bodas de Plata de la Asociación.

Ocuparon la presidencia el ilustrísimo señor Director General de Prensa, don Juan Aparicio López; el ilustrísimo señor presidente de la Excmo. Diputación provincial de Salamanca, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil, que no pudo asistir por haber tenido que salir urgentemente para Madrid; presidente honorario de la Asociación, don Fernando Iscar Peyra; el muy ilustre señor don José Artero; el ilustrísimo señor delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Ramón Gómez Cantolla; el médico decano de la Asociación y miembro honorario de la misma, don Filiberto Villalobos; el sujeto provincial del Movimiento, don José María Vargas Zuñiga, y el ilustrísimo señor delegado de

Decreto declarando de urgencia las obras principales y accesorias del Pantano de Santa Teresa

Para disponer de los terrenos necesarios se realizarán rápidamente expropiaciones forzosas

El "Boletín Oficial del Estado" del día 28 publica el siguiente decreto de Obras Públicas:

El pantano de Santa Teresa, en construcción por el Estado para su aprovechamiento en los riegos y producción de energía hidroeléctrica, ha de contribuir de un modo extraordinario al fomento de la riqueza en la provincia de Salamanca, habiendo sido declaradas las obras de absoluta necesidad nacional.

La conveniencia de obviar las dificultades que se presentan para disponer de los terrenos necesarios para las obras, que han de ser objeto de expropiación forzosa, obliga a la aplicación de la ley de siete de octubre de mil novecientos treinta y nueve y su reglamento aprobado por orden ministerial de seis de noviembre del mismo año, por lo que, a propuesta del ministro de Obras Públicas, y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo único.—Se declaran de urgente realización las obras, tanto principales como accesorias, del pantano de Santa Teresa (Salamanca), a los efectos de que sea aplicado el procedimiento de urgencia en la expropiación forzosa, prevista en la ley de siete de octubre de mil novecientos treinta y nueve y su reglamento de seis de noviembre del mismo año.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid, a dieciocho de enero de mil novecientos cincuenta y dos.—FRANCISCO FRANCO; el ministro de Obras Públicas, FERNANDO SUAREZ DE TANGIL ANGULO.



El presidente de la Asociación de la Prensa, dando lectura a sus cuartillas (Foto Guzmán Gombau.)



El director general de Prensa, entregando el obsequio de la Asociación a don Fernando Iscar Peyra.

LA CIUDAD

La construcción de un segundo grupo escolar en Los Pizarrales y el proyecto de la S.A.C.I. sobre urbanización y saneamiento de la zona nordeste de la ciudad

Otros acuerdos adoptados en la sesión que anoche celebró el pleno municipal

Anoche celebró sesión el pleno municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Fernández Alonso. Asistieron los concejales señores Encinas, Pérez-Moneo, Gil Remírez, Ortiz de Urbina, Andrés, Hernández (don Víctor), Herrero, Sánchez Fraile y Nuño; el secretario de la Corporación, señor Muñoz; el interventor, señor Casallo, y el oficial mayor, señor Puente.

Se despatcharon los siguientes asuntos:

Parque Municipal Norte de la ciudad, junto a la Carretera de Zamora. Dictamen de la Comisión de Gobierno sobre la enajenación de la "Aldehuela de los Guzmanes" con aplicación de su importe a la construcción de dicho Parque en su primera fase, con los pliegos de condiciones para las subastas de cada uno de los dos lotes o parcelas en que se ha dividido dicha finca; y presupuesto de gastos para el servicio de agua, dado por el señor ingeniero municipal.

Expediente de cambio de uso y alineación del Barrio de San Vicente para su destino a Parque Municipal, con las reclamaciones presentadas, debidamente informadas.

Expediente de destitución del recaudador municipal don Silvano Cuadrado.

Expediente de destitución tramitado contra el guardia municipal don Práxedes Enriquez Puente.

Estos asuntos quedaron nuevamente sobre la mesa por falta de quórum.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la continuación del expediente de reintegro del descuberto de fondo municipal, cometido por el ex-recaudador don Juan José Hernández Velasco. Fue aprobado.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la continuación del expediente de reintegro del descuberto de fondos municipales cometido en funciones de recaudador por don Silvano Cuadrado. Se aprueba.

Idem, de la mesa ídem sobre apertura y alineación de la calle del Oriente y adquisición de terrenos a diversos propietarios de la misma. Se aprueba.

Cuadro de precios número 3, redactado por el señor ingeniero municipal, para la revisión de precios en la cofretería de las obras de construcción de la Estación Clarificadora de aguas para el abastecimiento de la ciudad y dictamen de la Comisión de aguas sobre dicha revisión. Se aprueba.

Escrito de la Sociedad Construcciones Inmobiliaria, S. A. (S. A. C. I.), proponiendo el pliego definitivo de condiciones económicas administrativas para su aprobación e incorporación al proyecto por ella presentado de urbanización y saneamiento de la zona Nordeste de la ciudad, con dictamen de la C. de Hacienda.

Se aprueba el dictamen, después de ser rechazado, por mayoría, un voto particular del señor Sánchez Fraile, en el que, expresando su conformidad con el proyecto en cuanto significa un beneficio para la ciudad, pedía que no hubiera expropiaciones, por estimar que la S. A. C. I. debía de entenderse directamente con los propietarios para la adquisición de terrenos.

Todos los concejales mostraron su conformidad respecto de que las expropiaciones sólo debían realizarse en último extremo y cuando hubieran sido agotadas cuantas gestiones amistosas realizara el alcalde en este sentido.

Del dictamen aprobado se dará traslado a la S. A. C. I. y si no acepta se exponerá al público y continuará la tramitación reglamentaria.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre prorrateo de gastos por emisión de cedulas fijada a este Ayuntamiento por el Banco de Crédito Local de España. Se aprueba.

Resoluciones del Tribunal Económico Administrativo provincial recaídas en las reclamaciones interpuestas sobre contribuciones especiales que a continuación se expresan: Números 58 y 59/1950, interpuestas por don Manuel Sánchez Moyano Mesonero, resueltas por acumulación; núm. 88/1951, interpuesta por la Abogacía del Estado; núm. 89/1951, formulada por don Alberto Rodríguez y Rodríguez, y núm. 105/1951, promovida por don Baltasar Morán Martín. Todas ellas debidamente informadas por la Asesoría Jurídica y la Comisión de Gobierno.

Se acuerda entablar los recursos contenciosos administrativos correspondientes.

Dictamen de la Comisión de Gobierno sobre nombramiento definitivo de los guardias municipales Estimio García y José Chamorro. Se aprueba.

Idem, ídem, ídem, sobre nombramiento de los guardias municipales Estimio García y José Chamorro. Se aprueba.

Idem, ídem, ídem, sobre nombramiento de los guardias municipales Estimio García y José Chamorro. Se aprueba.

bramiento de Tribunal para el concurso examen de la plaza de albañil y de la de capataz jefe de bomberos.

Se designa a los concejales señores Pérez-Moneo y Hernández para formar parte del Tribunal.

Idem ídem ídem sobre bases para la provisión de la plaza de obrero de la red de agua.

Se aprueban las bases y se nombra a los señores Pérez-Moneo y Gil Remírez para el Tribunal.

Expediente de readmisión de Juan Andrés Blanco en el cargo de guardia municipal de segunda. Se aprueba.

Idem para la adquisición de terrenos en los Pizarrales a fin de construir un segundo grupo escolar, con seis grados, de niñas; acompañado de proyecto y dictamen de la Comisión de Educación.

Se aprueba el proyecto y la adquisición de terrenos según dictamen de las Comisiones de Educación y Hacienda.

Dictamen de la Comisión de Obras sobre expediente de expropiación de sendos terrenos de lucas y viñedos del edificio de la Comunidad de Sierva, de San José, lindante con la nueva Casa Sindical. Queda sobre la mesa.

Ratificación del acuerdo de la Comisión Permanente sobre formación de pieza de exención tributaria con relación a las edificaciones de la Gran Vía en su primer trozo, denominado calle de España.

Queda sobre la mesa.

Propuesta de convocatoria para la provisión de tres plazas de matarife de segunda y designación del Tribunal.

Se aprueba.

Dictamen de la Comisión de Policía relacionado con la petición del señor director de la emisora E. A. J. 56 Radio Salamanca, para instalar en antena y antena en el edificio municipal "Cárcel vieja".

Se aprueba el dictamen, que es denegatorio, y se autoriza a la alcaldía para realizar las gestiones oportunas a fin de encontrar solución al asunto.

En el periodo de ruegos y plegarias, el señor Gil Remírez pide que se intensifique la calefacción en las oficinas centrales del Ayuntamiento.

Y seguidamente se levantó la sesión, siendo la, once de la noche.

ALMORRANAS-VARICES

FISTULAS, FISURAS DE ANO. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montera, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Programa consulta en Salamanca hasta 20 febrero, de 11 a 1. Informes: Hotel Las Torres, Plaza Mayor. (C. 3.639)

SE NECESITA sirvienta, buenas referencias, buen sueldo. Bermejeros, 46 (teatro). 2-1

TRACTORISTA.—Se necesita para finca próxima a Salamanca. Ofertas por escrito. Apartado Correos 235, Salamanca. 6-1

REPRESENTANTES comisión necesito pueblos más mil habitantes. Escribir Delgado. Alcalá, 2. Anuncios. Madrid. 2-2

HORTELANO con experiencia, para huerta importante, necesítase. Inútil sin buenas referencias. Ofertas: AGENCIA NAWAZO. San Justo, 28, segundo. 3-3

Ganadería GANADEROS: Toña de algodón, rica en grasas. Engordarán vuestros ganados. Agencia Plaza. Gran Vía, 9. Teléfono 2220. 2-1

MAQUINARIAS de hacer punto. Nuevas. Diez años garantía. Enseñanza domicilio. Precios increíbles. Consultes. Rematadoras nuevas. Ultramodernas. El Imperio. Montera, 32, Madrid. 3-3

Cupón pro ciegos

Números premiados con 50 pesetas, en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 29 de enero:

274

Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 74.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303
Sanatorio: "Clínica Quirúrgica", Vázquez Coronado, 9. C. S. n.º 24.

Tesorería de Hacienda de Salamanca

La cobranza voluntaria de las contribuciones Rústica, Urbana, Industrial, Utilidades y Transportes, correspondientes al primer trimestre del año actual, tendrá lugar en toda la provincia, desde el día 1 de febrero hasta el día 10 de marzo próximo.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos, podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados en los itinerarios para las respectivas zonas, en las capitalidades de las mismas durante los diez primeros días del mes de marzo.

Los de la capital de la provincia y los de las capitalidades de las zonas, podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del periodo voluntario.

Se advierte a todos los contribuyentes, que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer sus recibos, incurrirán en prebito con el recargo del 20 por 100 por único grado sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitalidades de las zonas desde el día 21 del repetido mes de marzo, al último del mismo mes, tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Salamanca, 27 de enero de 1952.—El tesorero de Hacienda.

ACCION Católica

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA OFICINISTAS Y DEPENDIENTAS

Tendrán lugar en la Casa Diocesana de Ejercicios (Compañía, 3), durante los días 3 al 9 de febrero próximo, dirigidos por el muy ilustre señor don Eloy González. Informes, teléfono 2964.

Vida RELIGIOSA

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las siete y media.

Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

SOLEMNE TRIDUO DE SAN JUAN BOSCO

(IGLESIA DE SAN BENITO)
Como venimos anunciando, continúa el solemne triduo en honor de San Juan Bosco, en esta iglesia.

Ocupa la sagrada cátedra, el reverendo Padre Cándido de Viñayo, guardián del Convento de Padres Capuchinos, de esta ciudad.

El día 31, festividad de San Juan Bosco, por la mañana, misas a las ocho y cuarto, nueve y media, y a las once y media, misa solemne. Por la tarde, los cultos como en días anteriores, con sermón por el mismo predicador del triduo.

La Intendencia

HOMICIDIO FRUSTRADO

En Béjar, el día 2 de junio de 1950, en ocasión de estar trabajando en la fábrica de don José Mussions, se produjo entre varios de los obreros cierta discusión que degeneró en violenta riña. A resultados de ella, el procesado, Marcos Martín Matas, sacando un revolver del que no poseía la correspondiente guía ni licencia, disparó por dos veces contra Sergio García, a una distancia de tres metros y con manifiesto ánimo de causarle la muerte, con la buena fortuna de no acertar en ninguno de los dos referidos disparos.

El Ministerio Fiscal, calificó los hechos como dos delitos: el uno de homicidio frustrado y el otro como tenencia ilícita de armas y de los que era autor responsable el acusado Marcos Martín Matas, para el que solicitó las penas de nueve años de reclusión por el primero y la de tres años de prisión menor por el segundo, juntamente con las accesorias y las costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Hernández Alvarez, estimó que su patrocinado debía ser absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

El Ministerio Fiscal, calificó los hechos como dos delitos: el uno de homicidio frustrado y el otro como tenencia ilícita de armas y de los que era autor responsable el acusado Marcos Martín Matas, para el que solicitó las penas de nueve años de reclusión por el primero y la de tres años de prisión menor por el segundo, juntamente con las accesorias y las costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Hernández Alvarez, estimó que su patrocinado debía ser absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

El Ministerio Fiscal, calificó los hechos como dos delitos: el uno de homicidio frustrado y el otro como tenencia ilícita de armas y de los que era autor responsable el acusado Marcos Martín Matas, para el que solicitó las penas de nueve años de reclusión por el primero y la de tres años de prisión menor por el segundo, juntamente con las accesorias y las costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Hernández Alvarez, estimó que su patrocinado debía ser absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

DELITO DE HURTO

Seguidamente, se vió la causa por delito de hurto, contra el procesado Miguel García Rubio, que en fechas no determinadas, sustrajo de un vagón de viajeros estacionado en las vías del ferrocarril de la estación de Salamanca, varios objetos (palomillas, lámparas...) valoradas por el muy ilustre señor don Eloy González, en 670 pesetas. Dichos objetos fueron vendidos posteriormente.

Ayuntamiento de Salamanca

Servicio de abastecimiento de agua a la capital

Con motivo de tener que realizar una operación de empalme de tuberías, se pone en conocimiento del vecindario, que durante las horas de diez a dieciséis del próximo jueves, día 31, se cortará el agua en la Avenida del General Mola y calles adyacentes, a partir de la de Padre Cámara hacia la estación del ferrocarril.

Misioneras Evangélicas Diocesanas

Se advierte a las señoras cursillistas que la clase de cocina se adelantará, esta semana, al viernes, día 1.

LA CIUDAD

COLEGIO FEMENINO SAN JUAN BOSCO

Se invita a todas las antiguas alumnas, cooperadoras y cooperadoras, y todas las personas que simpaticen con esta obra, para que asistan a los actos que en honor de San Juan Bosco se celebrarán en dicho Colegio el jueves, día 31.

La función de la mañana será a las nueve.

La de la tarde, a las cinco, y a continuación, en el salón de actos, se representará un precioso drama.

CÁMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Esta Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con el Servicio de Capacitación del Ministerio de Agricultura y la Junta Nacional de Hermandades, ha organizado la celebración de un Curso de Capacitación Agropecuaria Sobre Poda y Tratamiento de Árboles Frutales, que tendrá lugar en Hinojosa de Duero, durante los días 4 al 9 del mes de febrero próximo y que será dirigido por personal facultativo de la Jefatura Agronómica Provincial.

Todos aquellos productores que deseen asistir a dicho Curso, deberán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor presidente de la Cámara Oficial Agraria, que deberá obrar en estas oficinas antes del día 1 de los corrientes.

De las instancias recibidas se seleccionará un número de ellas, teniendo el carácter, los firmantes de las mismas, de alumnos oficiales con derecho a disfrutar de una beca diaria de veinticinco pesetas durante los días de duración del Curso.

Salamanca, 28 de enero de 1952.—El presidente.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 y 2 (en Béjar, los viernes). (C. S. n.º 208)

Jefatura Agronómica de Salamanca

FICHAS DE EXPLOTACIONES AGRICOLAS

Siendo muchas las consultas que se hacen a esta Jefatura, en virtud del relleno de los impresos de explotaciones agrícolas dirigidos a los propietarios y cultivadores directos de las dehesas o de los cuartos en que éstas se hallan divididas, por intermedio de las Hermandades, y habiendo omitido estas últimas las instrucciones precisas para cumplimentar debidamente la circular que se les dirigió en fecha 10 del corriente, se hace saber a los interesados:

1.º Los cultivadores directos de las fincas, sean propietarios o arrendatarios, que hayan recibido el impreso correspondiente, rellenarán la primera casilla del cuadro de distribución de cultivos y aporreamientos con las cifras correspondientes al año 1951, añadiendo en los renglones en blanco correspondientes, los cultivos no especificados en el cuadro.

2.º En el cuadro de ganadería, se especificarán toda clase de ganados, tanto de labor como de rema.

3.º En el de maquinaria agrícola, se especificarán todos los motores y máquinas de que dispone la explotación, excepto los de riego, no especificando más que el número de aquéllos, y dejando la potencia y demás datos para los apartados e) y f).

4.º En el apartado g) "particularidades dignas de consignar", se pondrá la marca de los tractores y trilladoras, así como su número de matrícula, indicando asimismo para los vehículos provistos de ruedas de goma, su tamaño, que viene especificado en los neumáticos de la siguiente manera: 10 x 24 u otros números diferentes, especificando si son las ruedas delanteras o traseras. Asimismo se consignará en este apartado el remolque o los remolques de que dispone el tractor con su carga máxima y tamaño de ruedas.

Advierte esta Jefatura, que los datos solicitados no tienen ningún carácter fiscal y que únicamente se trata de poner al día el fichero de las características de las grandes explotaciones de la provincia, ya que de unos años a esta parte las divisiones, ventas, permutas, etc., de las dehesas, han sido numerosas.

Salamanca, 26 de enero de 1952.—El ingeniero jefe, Francisco G. de Reguera y Bailly.

CURSILLOS SOBRE PODA DE ARBOLES FRUTALES

Esta Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con el Servicio de Capacitación del Ministerio de Agricultura y la Junta Nacional de Hermandades, ha organizado la celebración de un Curso de Capacitación Agropecuaria Sobre Poda y Tratamiento de Árboles Frutales, que tendrá lugar en Hinojosa de Duero, durante los días 4 al 9 del mes de febrero próximo y que será dirigido por personal facultativo de la Jefatura Agronómica Provincial.

Todos aquellos productores que deseen asistir a dicho Curso, deberán solicitarlo mediante instancia dirigida al señor presidente de la Cámara Oficial Agraria, que deberá obrar en estas oficinas antes del día 1 de los corrientes.

De las instancias recibidas se seleccionará un número de ellas, teniendo el carácter, los firmantes de las mismas, de alumnos oficiales con derecho a disfrutar de una beca diaria de veinticinco pesetas durante los días de duración del Curso.

Salamanca, 28 de enero de 1952.—El presidente.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 y 2 (en Béjar, los viernes). (C. S. n.º 208)

LA PROVINCIA

NIEVE Y FRIO

La nevada de estos días ha recordado la de diciembre de 1950. Menos aparatosos, por la falta de viento, se extendió con más uniformidad y sólo en algunos recodos adquirió cierto espesor. La amplia faja comprendida entre las sierras de Béjar y de Francia, iluminada por claro y brillante sol, apareció completamente blanca.

Como espectáculo, la nevada ha sido de gran belleza, pero para ser contemplada detrás de cristales. La temperatura registrada a las nueve de la mañana del lunes, fue de once grados bajo cero, lo que hace suponer que durante la noche fuese más baja todavía. Por esta causa, los dos últimos días las calles de la ciudad y las carreteras han estado intranquilas, resultando como camino más fácil el más cubierto de nieve. Sólo han circulado los autobuses de la estación y algún que otro camión con cadenas en las ruedas y todo género de precauciones.

EN VALBUENA SE ABRASAN ONCE RESES

En la noche del sábado al domingo se produjo un voraz incendio en unos corrales y establos de Valbuena, a consecuencia del cual perecieron carbonizadas once reses vacunas y una caballería menor, pertenecientes a los vecinos de dicho pueblo llamados Pedro y Braulio, que, a pesar de los esfuerzos realizados, no pudieron salvar sus ganados.

Se ignoran las causas del siniestro.

Jefatura de Obras Públicas

INSPECCION PROVINCIAL DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Vienen tramitándose varias denuncias en que a pesar de llevar espejo retrovisor, éstos, en la mayor parte de los camiones, están dispuestos en forma que no pueden ver a un automóvil que les pida paso y que se halle a una distancia de 50 metros, por lo que, a los que afecte esta observación, deben colocar estos espejos en forma que cumplan la obligación reglamentaria señalada, en evitación de sanciones forzosas.

Salamanca, 29 de enero de 1952.—El ingeniero jefe de la Inspección, p. a., Julián Muñoz.

Gobierno Militar de Salamanca

PAGO DE HABERES

Se pone en conocimiento de todo el personal militar que cobra sus haberes por la Subpago Militar de esta plaza que los correspondientes al mes de la fecha son los días y horas que a continuación se expresan:

Día 30.—Por la mañana, jefes y oficiales, desde las 12 a las 13,30 horas; por la tarde, suboficiales, desde las 16 a las 18,30.

Día 31.—Por la mañana, caballerías mutilados de la plaza, desde las 10 a las 13,30 por la tarde, habilitados e incapacitados, desde las 16 a las 18,30 horas.

Automóviles CITROEN 5 HP., bien de todo, vendo. Juan Manuel Vicente, Vitigudino. 3-a-1

Alquileres NECESITO local para almacén en cualquier sitio de la capital, cuanto más capacidad, mejor. Informes, al teléfono 4142. 2-2

Casas VENDO CASA nueva, de tres plantas, en Corrales de Monroy, 9, con un piso libre. Informes: Corrales de Monroy, 1.

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

POVEDA. Casas Avenida Mirat, San Pablo, Libreros, Carmelitas, todas libres, buenas inversiones. Papin, 4. Teléfono 3468. 1-1

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción — Cada palabra más, 0,50 pesetas —

VENDO mil arrobas paja de garrobas, bellotas y avena. Marcellano García Ranzos. La Raz, Galindo y Perahuy. 2-a-2

AGRICULTORES! Grupos de riego "Mocxa", otras marcas de garantía, servicio de averías con motocicletas, visitar Talleres Val. Avenida Alemania, 26. 3-a-2

VENDO barato una mesa de despacho, un trétilo y cuatro sillas tapizadas. Informes, teléfonos 3641 y 3434. Salamanca. 2-1

SE VENDE bonita cama ni-quelada de matrimonio. Informes, San Buenaventura, 4, 2.º izquierda. 1-1

HUEVOS para incubar Leghorn blanca, Rhode-Island, 35 pesetas docena. Perdidos, Mazas, 19. Salamanca, y Vaqueiro Terrados, Martínamor, Manuel Godoy. 2-1

VENDO un magnífico piano. Avenida de Mirat, 8, entre-suelo izquierda. 3-2

GANADEROS: Vendo alfalfa por vagones y camiones, fardos sueltos. Teléfono 2952 o al café La Granja, teléfono 2494. Nemesio García. 2-1

VENDO un magnífico piano. Avenida de Mirat, 8, entre-suelo izquierda. 3-2

DEPORTES

Manorana DEPORTIVO LOCAL

UN DIA MAS

No tuvo efecto ayer la entrevista anunciada con nuestra primera autoridad civil, lo que motivó también el aplazamiento de la reunión conjunta de la Comarcal y de la Comisión provisional que dirige la U. D. S.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION OESTE

Para hoy tiene anunciada su llegada, desde Valladolid, el presidente de la Federación Oeste de Fútbol, al parecer con órdenes de la Nacional de ayudar todo lo posible a la mejor y más rápida solución de la crisis unionista.

LLEGO EL SALAMANCA

Ayer, a mediodía, llegó el equipo de la U. D. S. Todos regresan encantados y satisfechos de su victoria en Córdoba. Vienen lesionados, y hasta hoy no se conocerá el alcance de las contusiones, Farraga y Faustí.

BALONCESTO

Reunión en la Federación

Ayer, los delegados de los clubs acudieron a la Federación a recoger las fichas desechadas por la Nacional. Con este motivo se estudiaron algunos asuntos, de los que, por su interés, descuelan los siguientes:

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Se acordó trasladar al próximo domingo los partidos suspendidos el anterior, por causa de la nevada, rigiendo los mismos horarios, campos y arbitrajes ya publicados. PETICION PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Por Eurico Herrero, delegado del equipo Helmiático de Educación y Descanso, se hizo petición reglamentaria a la Federación para que ésta a su vez lo haga a la Nacional, de concesión de la oportuna autorización al equipo campeón de Salamanca para organizar aquí el correspondiente torneo de zona del campeonato de España.

El Dr. Granjel, miembro del Instituto de Coimbra

El doctor L. S. Granjel, ha sido nombrado miembro correspondiente del Instituto de Coimbra, la más antigua y prestigiosa Academia de Portugal, en atención a sus trabajos de investigación histórica. Asimismo, ha sido nombrado del Consejo de directores de la revista profesional de Lisboa, "Imprensa Médica". Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Jubilación de un maestro

Hasta ayer tenía su escuela don José, en la del Tero de la Cabaña, en el barrio de la Pizarrales, punto culminante de nuestra dorada y adorada Salamanca.

Una escuela clara, luminosa, soleada, magnífica atalaya desde la que se domina el "toro de torres" de nuestra ciudad, y en lontananza, la cordal del Almanzor, en Gredos, eternamente encapuchada de armijo.

En aquel espléndido mirador han transcurrido los últimos años de la vida profesional de este buen maestro. Aquel bello y dulce palomar cobija a treinta niños pequeños, que acuden jubilosos, todas las mañanas, en busca de las enseñanzas, que paternal e incansablemente les prodiga su buen maestro, todo vocación y sacrificio, entregado totalmente a la abnegada misión educadora.

Estos niños, verdaderos angelitos, "buenos como el pan", según dice el bondadoso P. Basabe en una bella estrofa, reciben, en esta escuela, calor de hogar, piedad de su formación en todos los aspectos psico-físicos, les sirven diariamente una comida confortable en el comedor o cenón escolar, con toda pulcritud y cariño, las Hermanas del Amor de D. O.

Comprendemos la pena de tan buen maestro al tener que dejar todo esto, tan bello y armonioso imperio inextinguible de la legislación, aun cuando él,afortunadamente, a sus sesenta años, conserva la agilidad mental y muscular. Pero donde don José Julián Sánchez Gallego ha dejado su sientra, ancho y honda, ha sido en el inmediato pueblo de Diñinos, donde ejerció su profesión de maestro, con verdadera espíritu de apostolado, durante treinta años.

No podíamos valorar debidamente su labor en Diñinos. Tanto generaciones de alumnos educadas por él con esa su característica abnegada vocación de maestro benemérito, ganándose el amor y el respeto de sus discípulos.

Los pueblos que honran a sus educadores se honran a sí mismos, en alto grado, y cantan más alto la nobleza y elevación del sentimiento de un pueblo esas lápidas, secas, en que se graba el nombre de un buen maestro, que los orgullosos y soberbios decorados pótreos.

Desearíamos al buen compañero, señor Sánchez Gallego, una venturosa jubilación.

GONZALEZ MATEOS

Antiguos Alumnos Salesianos

CENTRO DE MARIA AUXILIADORA

El próximo día 31 se celebrará la festividad de San Juan Bosco, fundador de la Congregación Salesiana. Con este motivo la misa de comunión mensual y retiro se celebrará ese día a las nueve de la mañana. Se invita de una manera especial a todos nuestros asociados para que asistan a esta misa, honrando así a nuestro Santo Fundador.

LA GRAN OBRA ASISTENCIAL realizada por la Junta Provincial de Menores en 1951

El importe de los gastos ocasionados asciende a más de medio millón de pesetas

La labor desarrollada por esta Junta Provincial de Protección de Menores, durante el pasado año de 1951, estuvo en un todo de acuerdo con las directrices señaladas al efecto por el Consejo Superior de Protección de Menores, de conformidad con la legislación que las regula, siendo la siguiente:

COMEDOR DE MADRES LACTANTES Y GOTA DE LECHE

En el edificio anejo al Grupo Escolar de La Merced, funciona un comedor de madres lactantes y la "Gota de Leche". Al comedor acuden las madres más necesitadas en periodo de gestación y lactancia natural, las que bajo la vigilancia del médico puericultor, jefe de los Servicios de Higiene Infantil del Instituto Provincial de Higiene y presidente nato de esta Sección, son designadas a comer en el mismo por espacio de un año. Este comedor funciona durante todos los días del año y acudieron a él treinta y dos madres, por término medio, sirviéndose 11.680 comidas, cuyo coste ascendió a 42.105,25 pesetas, y el importe de cada ración a 3,61 pesetas.

En la "Gota de Leche" se repartieron durante ese mismo tiempo 3.000 litros de leche para la crianza artificial de 104 niños a los que no pueden criar sus madres.

COMEDORES ESCOLARES

A los cuatro comedores escolares de la Merced, San Vicente, Padre Manjón y Los Pizarrales, que están dirigidos por la señora Secretaria de la Junta, acuden 600 niños de las Escuelas Nacionales, propuestos por sus respectivos maestros, en atención a su mayor necesidad y, dentro de ésta, a su mejor escolaridad. Estos comedores funcionan diariamente durante los meses de diciembre a mayo, ambos inclusive. Se sirvieron en ellos 109.200 comidas, que importaron 139.307,06 pesetas, siendo el coste de cada una el de 1,27 pesetas. En el valor de esta ración influyó favorablemente la concesión de los arrendamientos por la Delegación Provincial de Abastecimientos.

Para el sostenimiento de estos comedores, recibe la Junta una subvención del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca de 25.000 pesetas, y otra del Ministerio de Educación Nacional de 8.000 pesetas.

INTERNADOS

En régimen de internado, esta Sección atiende a once niñas, que faltas de toda protección, han sido recogidas por la misma e ingresadas en Colegios de religiosas, que cuidan de su formación moral y física de las mismas, habiéndose invertido durante el año la cantidad de 15.002,15 pesetas.

AUXILIOS Y DONATIVOS

La Junta acordó destinar 3.000 pesetas para procurar en los días de Navidad ropa a los niños del comedor de madres lactantes y Gota de Leche, y 12.000 pesetas para los que acuden a los comedores escolares y adquirir tela blanca para la clase de labores de las niñas.

Teatro GRAN VIA

Hoy, a las once de la noche, extraordinario festival, organizado por el SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO, con motivo de la fiesta de su Santo Patrón, San Juan Bosco.

PROGRAMA
1.º Actuación de los aficionados más destacado de la Ciudad.
2.º Colaboración de las bellas vocalistas y bailarinas Mari Jiménez, del "Café Las Torres"; Julieta Urbina, del "Café Simu", y Consuelita Pérez y "Bella Palomita", del "Café Recreo".

Notas de Sociedad

Salió para Sevilla, don Rogelio Gómez del Rey. Colonias PERFUMERIAS REGIO. Regresaron de Madrid, don Ignacio Montes y señora.

FALLECIMIENTOS

Confortado con los auxilios espirituales falleció ayer, en Ciudad Rodrigo, el señor don Fulgencio Martín Sánchez (industrial huevero), a los sesenta y seis años de edad. Era el finado persona muy popular, que consagró su vida al trabajo. Su muerte ha sido muy sentida en amplios sectores donde se estimaban sus cualidades de infatigable trabajador.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia a su aflijida esposa, María Méndez Aparicio; a sus hijas, Maura y Angela Martín Díaz; hijos políticos, Félix Oreja y Vicente Ramajo; nietos; sobrinos predilectos, Ezquiel y Emilia; hermanos: Bernarda, Victoriana, Leoncio, Clemente y Luis (ausente); hermanos políticos (ausente); hermana política, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

A los veinticinco años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer, en nuestra ciudad, la joven Rosa Esteban Fraile, cuando su juventud, más que promesa, era una realidad brillante para sus desconsolados padres.

Es natural, pues, que su muerte haya sido un doloroso golpe para los suyos, a quienes enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, especialmente a sus padres, don Hipólito (apoderado de Sucesor de Pérez y Paradiñas) y doña Andrea; hermanos, Germán (Contable de la F. y Madrugada Tatosre), Lázaro y Estrella; hermana política, Simona Méndez Bazaquez; tíos, sobrinos, primos y demás familiares, suplicando una oración por el descanso de la infortunada joven.

A los setenta y ocho años de edad falleció ayer, en nuestra ciudad, la señora doña Serafina Cuevas Cuevas, después de recibir los Santos Sacramentos. Sus innumerables virtudes cristianas la granjearon el afecto de cuantos la conocieron y se honraron con su amistad. Reciban nuestro sincero pésame su hermana, Victoria (ausente); hermana política,

Sentencia en la causa por el crimen de la Gran Vía

Seis años y un día de prisión mayor a cada uno de los procesados

Madrid.—Ha sido hecha pública la sentencia recaída en los procesados por el crimen de la Gran Vía, Luis Pedro Esteban e Irene Yugo Goldsberg, en virtud de la cual se condena a la pena de seis años y un día de prisión mayor y accesorias a cada uno de ellos más pago de costas por mitad, así como a la indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

La sentencia dice que se les considera responsables y autores de un delito de homicidio a los dos procesados, a los cuales se abona, para cumplir la pena, la prisión provisional sufrida por ellos.

De conformidad con la petición fiscal, la sentencia ordena que se deduzca testimonio para incoar por separado el oportuno sumario, a fin de conocer sobre las lesiones sufridas por Luis Pedro Esteban, que les fueron ocasionadas por los serenos. (Logos)

Modernos - Desde Sensacional programa 1.º Humphrey Bogart, en EL ULTIMO REFUGIO 2.º Errol Flynn y Olivia Hawiland, en Murieron con las botas puestas - (No toleradas)

Escuela Taurina Salmantina

CONVOCATORIA DE MATRICULA

Bajo los auspicios de la Peña Taurina, y habiendo concedido La Mariseca, S. A., la cesión del ruedo de la Plaza de Toros para las clases, se abre matrícula para aquellos alumnos que deseen seguir el aprendizaje en el curso actual.

Las clases darán comienzo el día 1.º de febrero próximo, bajo la dirección de Evaristo Elorza, que se auxiliará en las primeras prácticas de varios alumnos poseedores del carnet profesional.

Como el número de alumnos será limitado y son ya muchos los que tienen solicitada, se abre un plazo breve para la formalización de la matrícula, siendo imprescindible la autorización paterna o tutelar en impresos que se facilitarán en la residencia de la Peña. El plazo de admisión quedará cerrado el día 31 de los corrientes.

Felicitamos a la Peña Taurina Salmantina, que tanto desvelo ha puesto en la creación de esta Escuela, principalmente de sus aspiraciones, y le auguramos un rotundo éxito.

El presidente de aquella quiere dar desde estas columnas las gracias a La Mariseca, S. A., por las facilidades que últimamente le ha dado.

AGASAJO AL PROFESOR ZAMORA VICENTE

Ayer a mediodía, en un célebre restaurante, se reunieron en torno al profesor don Alonso Zamora Vicente, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, el rector de la misma y varios catedráticos y profesores de la expresada Facultad, quienes ofrecieron un agasajo íntimo a su compañero y amigo, que acaba de reincorporarse a las tareas docentes de su cátedra después de haber permanecido durante más de tres años en la Universidad de Buenos Aires como profesor invitado por ella para dirigir el Instituto de Filología Románica.

ADORACION NOCTURNA

VIGILIA TITULAR DE TURNO
El turno XIII celebrará su temple vigilia en honor de su titular el Patrono de las Juventudes, San Juan Bosco, en la noche del día de hoy, y en la iglesia de la Clerencia (Padres Jesuitas), con plática de presentación de la guardia.

Antonio Domínguez ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Plaza del Liceo, 26 Consulta de 10 a 11 C. S. n.º 54

EL DR. MARIN

Reanud su consulta de Cirugía General en José Antonio, 25, 2.º

Reglamento de las pruebas a realizar por los deportistas Almaraz-Perretta, en las fechas 10 y 24 de febrero y 2 de marzo

Artículo 1.º Queda establecido el trofeo para equipos Almaraz-Perretta para cada prueba, teniendo que ganar estos dos años seguidos o tres alternos.
Art. 2.º Podrán tomar parte cuantos atletas lo deseen, estableciéndose una categoría de neófitos, y en caso de concurrencia de alguno de categoría nacional se descontarán los minutos que este jugador crea conveniente.
Art. 3.º Los neófitos pueden optar a cualquier premio de la general, a más del correspondiente a su categoría.
4.º En el caso de participación de centros militares queda reservado un premio para el primer militar clasificado, quedando éste sin adjudicarse en el caso de no presentación militar, pudiendo también optar a los premios de la general.
Art. 5.º Se conceptúan neófitos aquellos corredores que no hayan participado en ninguna otra prueba, excepto los participantes en los campeonatos escolares.
Art. 6.º Los servicios de la prueba son de la máxima garantía, habiendo personal sanitario y coche seguidor, pero esta organización no se hace responsable de los accidentes que puedan surgir.
Art. 7.º Todo corredor que use otro medio de avance que no sea por su voluntad, o intercepte el paso de otro corredor, será descalificado.
Art. 8.º La inclemencia del tiempo, de no ser por nieve o hielo, no será motivo para la suspensión de una prueba.
Art. 9.º El Jurado nombrado para estas pruebas será el que resuelva cualquier reclamación a que hubiere lugar, siendo su fallo inapelable. Dicha reclamación será reintegrada con veinticinco pesetas; en el caso de que el fallo sea en contra se entregará a la citada cantidad en la Asociación de Caridad.

JURADO

Jefe de salida, don Marcelo Almaraz; juez de llegada, don Jesús Perretta; juez cronometrador, don Roberto Cordon; jueces anotadores, don Miguel Santos y don Angel López.

Las pruebas se celebrarán los días 10 y 24 del próximo mes de febrero y 2 de marzo, quedando abierta la inscripción a partir de la fecha de la presente publicación, que se podrá verificar en Relojería Almaraz, Generalísimo Franco, número 49.

QUINIELAS DE FUTBOL

RESULTADO DEFINITIVO DE LA JORNADA 18 DEL 13 DE ENERO DE 1952
Se han eliminado algunos boletines de la lista provisional y se han agregado otros, abonando los premios en esta jornada con arreglo a lo siguiente:
Máximo acierto, a pesetas 561,05, que podrán hacerse efectivos en las oficinas de la Delegación del Patronato, a partir del miércoles día 30.

DR. E. SANCHEZ VILLARES

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Ha trasladado su consulta y domicilio a Gran Vía, 7, 2.º, izquierda.

COLISEUM 4,80, 7,45 Triunfan diariamente Carmen Sevilla y Luis Mariano, en EL SUEÑO DE ANDALUCIA (Tolerada y tecnicolor) Viene la mejor película del año LA BRIGADA SUICIDA Esta noche, a las 11, TEATRO GRAN VIA, GRANDIOSO FESTIVAL ORGANIZADO POR EL SINDICATO DEL ESPECTACULO. PRECIOS POPULARES

GRAN VIA ● Empresa Barrueco 4,30: Los hermanos Karamazoff y Mundos opuestos A las 7,45 MUNDOS OPUESTOS Bárbara Stanwyck, James Mason, Van Hefflin, Ava Gardner, Cyd Charisse Autorizadas mayores

Gran Teatro BRETON Desde las 6. Enorme PROGRAMA DOBLE BRINDIS A MANOLETE Y la impresionante producción EL RETRATO DE DORIAN GRAY Por George Sanders (No toleradas) TARAMONA Desde las cinco: Extraordinario programa doble BRINDIS A "MANOLETE" y El retrato de Dorian Gray Por GEORGE SANDER (No toleradas)

CINEMA SALAMANCA A las cinco: Ultimo pase OBJETIVO: BIRBANIA (Tolerada) — A las 7,45: Un seleccionado estreno WARNER BROS Dallas, ciudad fronteriza (Técnicolor). Una magnífica interpretación de Gary Cooper y Ruth Roman (Tolerada menores)

Modernos - Desde Sensacional programa 1.º Humphrey Bogart, en EL ULTIMO REFUGIO 2.º Errol Flynn y Olivia Hawiland, en Murieron con las botas puestas - (No toleradas)

Maíz forrajero La Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca, avisa a sus socios y Cooperativas, que tiene en camino un vagón de maíz forrajero, facilitado por la Confederación Hidrográfica del Duero, y que el día 5 de febrero cierra el plazo de admisión de pedidos

(Viene de primera plana)

... telegramas, uno al jefe de la casa civil de S. E. el jefe del Estado y otro al Ministro de Información y Turismo...

Palabras del señor Bravo Martínez

A continuación don Francisco Bravo Martínez pronunció unas palabras, cuyo texto es el siguiente:

"Héme, querido los periodistas salmantinos conmemorar en esta festividad de San Francisco de Sales, nuestro santo Patrono, de manera sencilla y abierta a la camaradería, las Bodas de Plata fundacionales de nuestra Asociación de la Prensa. Nos honra con su presencia un periodista de raza: Juan Aparicio, Director General de Prensa en el recién creado Ministerio de Información y Turismo. Asisten al acto o están representados, viejas camaradas que en aquel 23 de diciembre de 1926 se reunieron convocados por don Ismael Sánchez Estevan para integrar la Asociación, y que si la vida alejó de nuestro lado, continúan próximos a nosotros por el afecto y el cariño. Y honramos de manera especial a tres escritores y periodistas ejemplares, que siempre estuvieron a nuestro lado y de los que solamente os paso a hablar."

Don Ismael Sánchez Estevan, octogenario padre de nuestra Asociación, es un hombre de letras, como todos sabéis. En su larga vida, que Dios prolongue, ha publicado —que sepamos— trece libros, desde la comedia lirica "El último romántico", en 1908, hasta la magnífica biografía de María Guerrero, en 1946. Pocos escritores tan enterados como él de nuestro Teatro del XIX. Su curiosidad apasionada se ha enfrentado con la vida y las obras de Rita Luna, Larra, Lope de Vega, Zorrilla, Echegaray. Por encima de toda otra significación, nuestro amigo y maestro ha sido un excelente periodista de los que honran la profesión.

Don Filiberto Villalobos González, decano de nuestro Cuerpo médico, periodista en su juventud, también publicó dos libros. "Piumazos", en 1902, colección de estampas periodísticas de índole literaria y acento social, y "Necesidades de una ley reguladora de las rentas de la tierra", obra apartada en 1914.

Don Fernando Iscar Peyra, figura de las más relevantes del periodismo salmantino, ungió en torno a la figura prócer de don Miguel, aporta siete libros, como obra de escritor, y centenares de artículos insertos en la Prensa local. Comenzó con "Vestigios"—colección de crónicas—, en 1914, y terminó con "Sabiduría, la buena esposa", en 1932. Biógrafo de Gabriel y Galán, poeta de Castilla, su, novelas y su obra de índole histórica, "Ecos de la Francésada", muestran su valía como prosista de alto empuje y no siendo esta la ocasión, no precisa que en vuestra nombre haga yo su elogio literario en esta circunstancia.

Tres hombres y tres periodistas...

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago Intestino, Hígado, Páncreas. RA VOS X. Consulta, 11 a 1 y 5 a 6. Carreras de Monroy, 3, Tel. 2046

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14.

LA JOVEN ROSA ESTEBAN FRAILE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 29 DE ENERO DE 1952 a los veinticinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados padres, Hipólito (apoderado de Sucesor de Pérez y Paradinas) y Andrea; hermanos: Germán (contable de la F. y Madrugosa Taisore), Lázaro y Estrella; hermana política, Simona Méndez Blázquez; tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican una oración por su alma. Conducción del cadáver: Hoy, 30, a las cinco. Casa mortuoria: Avenida de Italia, número 41. La Virgen de la Vesa, S. A.

... las, dignos de la sencilla distinción de compañerismo que en este día la Asociación de la Prensa les concede. Fueron nuestros guías y adelantados. Supieron infundir en nosotros ese espíritu de fraterna camaradería, que ha sabido soportar los más crudos vendavales de la vida y de la historia.

Que este acto de conmemoración que celebramos nos una más apretada y cordialmente con vistas al futuro de nuestra hermandad. No sería hidalgo —ni cristiano— olvidarnos de los que fueron nuestros compañeros, de los que entraron en la muerte —que no en el olvido—, como periodistas militantes. Para todos ellos nuestro emocionado recuerdo; si vivieron a través del oficio que a todos nos honra, los mandamientos contenidos en aquella pragmática de Sem Tob, el poeta de Carrión, que parece hecha para nosotros?

"Mesura y franqueza, discreción y saber, cordura y llaneza y vergüenza tener."

Y termine este acto con la relectura ante Juan Aparicio, nuestro director general, de la firme resolución de los periodistas de Salamanca de seguir trabajando limpiamente al servicio del interés público, conservando el ambiente fraterno de camaradería del que este acto es exponente sentimental y espiritual, que a todos nos comprende en nuestra firme fealdad a Su Excelencia el Jefe del Estado, que encabeza esta España amada, que tiene periodistas y escritores de conducta limpia y de abnegación probada en un menester que no siempre mereció la estimación de los demás."

Habla don Fernando Iscar Peyra

De los tres veteranos supervivientes, copartícipes por iguales y terceras partes del homenaje rumboso y profundo que vuestra cordialidad y sencillez nos dedica, yo soy, en realidad, querido camarada de siempre, quien resulta más beneficiado, por lo que tengo recibido a cuenta, ya que en tanto que mis entrañables colegas, el uno como auténtico e ilustre fundador de aquella juvenil y despreocupada Asociación, y el otro como prudente consejero y mediador soñador y liberal en las vejeciones de nuestra inexperiencia, se mantuvieron en austero apartamiento cuando nos entregáramos, con tanta dichosa frecuencia, a las placenteras expansiones de aquellas fijas, banzas y bancuotas, cuyo sabroso recuerdo estamos, paladeando en esta jubilosos y nostálgica jornada, yo, iniciando acaso, por el cumplimiento de mis deberes presidenciales, mi brillante carrera de hipertenso, me divertí a lo grande —la verdad sea dicha— participando de todo aquello en el olvidado ejercicio de la más gozosa y descañada tutea.

No voy a creerse, por lo que voy diciendo, que nuestra Asociación nació como una institución, con la única y trivial finalidad de pasar lo mejor posible; pues ellos de ello, nuestro primitivo Reglamento, cuyo primer ejemplar conservo, como pieza rara y curiosa, era un breve y severo compendio en el que la experiencia de su inspirador, acrecida en el desempeño de los años cargos de la Hacienda Pública, y acaso pensando en los fértiles recursos defensivos del contrabandero, tuvo buen cuidado de establecer con riguroso criterio y expreso iconismo, las obligaciones, derechos y atribuciones de los asociados, pero dejando abierto en aquel recto murado ese portillo que nunca

Telegrama a S. E. el Jefe del Estado

Con ocasión de los actos celebrados ayer por la Asociación de la Prensa, al final de los mismos se remitieron los siguientes telegramas:

"Excelentísimo señor Jefe Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.—Reunida Asociación de la Prensa de Salamanca bajo la presidencia ilustrísima señor Director general de Prensa con ocasión vigésimo quinto aniversario de su fundación, ruega a vuestra excelencia haga presente a Su Excelencia el Jefe del Estado fervorosa lealtad a su persona prometiendo seguir nuestra disciplina tarea al servicio de España y su Caudillo.—Saluda.—El presidente, Francisco Bravo."

Telegrama al excelentísimo señor ministro de Información y Turismo

Igualmente se cursó el siguiente telegrama al excelentísimo señor don Gabriel Arias Salgado y de Cubas, ministro de Información y Turismo: "Reunida Asociación de la Prensa Salamanca con ocasión vigésimo quinto aniversario de su fundación, bajo la presidencia del ilustrísimo señor Director general, renovamos entusiasta adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado y a vuestra excelencia personalmente, prometiendo seguir disciplinados y entusiastas las tareas profesionales en servicio de España y su Caudillo.—Saluda con respetuoso afecto. Presidente, Francisco Bravo."



Presidencia de la comida celebrada ayer en el restaurante Regio (Foto Guzmán Gombau.)

dome desde esos asientos. Y nada más, amigos, míos. Durante unos años inolvidables, porque fueron los de la efímera plenitud de mi vida, que luego se replegó gustosamente requerida por otros deberes indeclinables, recorrimos con el mejor ánimo, con muchos versos en los labios, con la más franca cordialidad y entregados a las más nobles inquietudes, los amenos caminos de aquella colectiva aventura. Ahora os dejo como quisiera dejar a mis hijos: con un alma siempre joven, la curiosidad siempre abierta y el corazón siempre anheloso, y, además, con el porvenir seguro, con vuestra pámnia controlada y vuestra retribución, decorosa y cierta, refrescada por el rocío bienhechor de los subsidios, los pluses y los puros; todo lo que hace falta, en estos tiempos, azarosos, y difíciles, para conservar limpia, digna y alta, la magnífica herramienta de vuestra pluma.

Gracias, amigos míos, por haber correspondido con tan rara y cordal fidelidad al cariño que hace veinticinco años, repartí mi corazón entre todos vosotros.

DISCURSO DEL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

Por último, el director general de Prensa, don Juan Aparicio López, hizo uso de la palabra, pronunciando el discurso que publicamos en otro lugar de este número. La intervención de cada uno de los tres oradores fué acogida con entusiasmo y complacencia por el auditorio, compuesto por señores facultativos, integrantes del cuadro médico de la Asociación y asociados de la misma en sus distintas categorías.

Como final del acto, el señor Aparicio López procedió a la entrega de tres artísticas placas de plata, con el escudo de la Asociación, realizadas por la Casa Gordon, conmemorativas de las bodas de plata.

La primera de ellas, a don Ismael Sánchez Estevan, el cual debido a sus muchos años e inseguridad del tiempo, no pudo desplazarse desde Barcelona, donde actualmente reside, y que envió una cariñosa carta de adhesión al acto, disculpando su no presencia en el mismo. Esta placa fué entregada simbólicamente al señor Bravo Martínez. Las otras, a don Fernando Iscar Peyra y al decano del cuadro médico de la entidad, don Filiberto Villalobos.

Las empresas, de "La Gaceta Regional" y "EL ADELANTO", colaboraron mediante su aportación económica a la celebración de las bodas de plata de la Asociación, y ésta, cumpliendo el acuerdo tomado por la Directiva, de testimoniar su afecto a los compañeros que en la profesión han cumplido con exceso sus bodas de plata, les obsequió con un recuerdo, que el director general de Prensa entregó al final del acto, en medio de los aplausos de la concurrencia.

Terminado el acto en la Diputación provincial, el director general de Prensa conversó con las autoridades locales que habían asistido en su calidad de socios protectores de la Asociación, y con los directores de los periódicos locales, profesionales y demás asistentes.

LA COMIDA DE CONFRATERNIDAD A las dos y media tuvo lugar, en el restaurante "Regio", la comida de confraternidad con que la Asociación de la Prensa celebra anualmente la fiesta de su Patrono, que es eño se ha hecho coincidir con los actos conmemorativos de las bodas de plata. Tomaron asiento en la mesa presidencial junto con el director general de Prensa, don Juan Aparicio López, el presidente, don Francisco Bravo, don Fer-

nando Iscar Peyra, don Filiberto Villalobos, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, don Manuel de Velasco, don Luciano Sánchez Fraile, don José Artero y don Delfín Val Jarrín.

En las restantes mesas figuraban don Emilio Firmat, don Antonio Frades, don José Asensio, don Tomás Marín Borreguero, don Francisco Sierra Elvira, don José Barbero, don Francisco Tetilla, don Indalecio Manzano, don Andrés López, don Francisco Casanova, don Pedro Méndez González, don Aristides Mateos Bermejo, don Guzmán Gombau Guerra, don Santiago Petraz Estévez, don Juan Delgado Asensio, don Angel Esteban, don José Nuñez Larraz, don Francisco Villalobos, don Enrique Salja Martínez, don Jesús Ortiz de Urbina, don Antonio García Bernáiz, don Enrique de Sena Marcos, don Cándido Sánchez Grande, don Eugenio Lorente, don Germán Herrero, don Francisco Serrullo, don Tomás Anaya, don Bernardo Cortés, don Gabriel Hernández González, don Julio Pérez Martín, don Vicente Santos Mirat, don Manuel Oregón, don Rafael Unamuno, don Miguel Ferrer, don Mariano Nuñez Varadé, don Antonio Sánchez Gómez, don Santiago Pérez Martín, don Francisco Basabe, don Virgilio Garrote Caranza, don Lucio de la Huerga y don Emilio Nieto.

La comida, servida con la esplendidez y magnificencia que caracteriza al renombrado restaurante "Regio", transcurrió en medio de la mayor alegría, poniéndose, una vez más, de manifiesto los excelentes lazos de compañerismo, fraternidad y afecto existentes entre los periodistas salmantinos, el cuadro médico de la Asociación y los socios protectores y amigos de la misma.

A los postros, el señor Bravo pronunció unas brevísimas palabras para agradecer su asistencia a Juan Aparicio y a los médicos de la Asociación, haciendo votos por que el año que viene podamos volver a reunirnos en agradable camaradería.

El secretario de la Asociación, don Delfín Val Jarrín, dió lectura a las adhesiones de don Ismael Sánchez Estevan, desde Barcelona; don José de Juanes, don Angel Moisés, don Víctor Minguéz, don Eduardo Jiménez del Rey, don Gerardo Rodríguez, don Nicolás García Carrasco, don Miguel Rodríguez, desde Béjar, y don Pedro Alvarez, desde Córdoba, como asimismo de los telegramas de las Asociaciones de la Prensa de Valladolid y Zamora, que felicitaron cordialmente a los periodistas salmantinos en esta gran fecha conmemorativa.

También se recibió un cariñoso telegrama de don Andrés García Blasco. Terminada la comida, el señor Aparicio López emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido por todos los asistentes con cariñoso afecto.

Salamanca, agradecida

El homenaje, en Madrid, a don Tomás Bretón

Nuestros lectores verían con el mayor agrado la noticia que nos transmitió la Agencia Logos, dando cuenta del solemne acontecimiento artístico-organizado por la Compañía lírica del maestro Guerrero—que tuvo lugar en el teatro Albeniz, de Madrid, el día 22 del actual, dedicado a nuestro glorioso paisano don Tomás Bretón, que tan alto puso, a través de su obra, el nombre de nuestra Salamanca.

Y, Salamanca, que sabe honrar a sus preclaros hijos, no podía estar ausente en aquel homenaje, y allá fué nuestro alcalde, excelentísimo señor don Luis Fernández Alonso, acompañado por el concejal señor Gil Remírez; el presidente de la Diputación, don Carlos G. Ceballos y otras personalidades salmantinas, completando la representación dos bellísimas señoritas que vestían el espléndido traje de nuestra tierra, llamando poderosamente la atención del numeroso público allí congregado.

No vamos a repetir la reseña de tan hermosa fiesta, pero si queremos hacer resaltar el interés y cariño que pusieron para el mayor éxito del espectáculo cuantos en él intervinieron: la magnífica Orquesta de Radio Nacional de España, dirigida por el eminente músico y compositor el excelentísimo señor don Conrado del Campo; la del teatro Albeniz, diestramente dirigida por el maestro Pavón; todos los artistas, sin excepción, que representaron "La Verbena de la Paloma"; el dúo y la jota de "La Dolores"; el estupendo Cuerpo coreográfico del Albeniz, los cuales escucharon grandes ovaciones como premio a su labor.

Terminaremos esta información con otra grata noticia: la Orquesta Sinfónica de Madrid, dedicará un concierto homenaje al glorioso maestro Bretón, el próximo domingo, día 3 de febrero, en el Monumental Cinema.

Como salmantinos, nos sentimos obligados a manifestar a la Compañía lírica del maestro Guerrero y a la Orquesta Sinfónica de Madrid, nuestro cordial agradecimiento.

Declaraciones del ministro del Ejército a un corresponsal extranjero

ESPAÑA ESTA DISPUESTA A COLABORAR CON EL OCCIDENTE EUROPEO EN LA FORMA PRECISA

Nueva York.—Una de las crónicas que el "New York Times" viene dedicando a España, enviadas por su corresponsal extraordinario Sulzberger, se refiere a una conversación privada que dicho corresponsal ha tenido con el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes. Según la versión del corresponsal, el general Muñoz Grandes le dijo que España, llegado el caso, estaría dispuesta, si fuese necesario, a salvar las dificultades que se derivan de las diferencias del ancho de sus vías ferroviarias, con el que rigen en los demás países de Europa y con respecto a la unificación de armamentos que ya se está trabajando para sujetarse a los tipos generales del Occidente.

El general declaró —añade el corresponsal— que si las negociaciones entre España y los Estados Unidos llegasen a feliz término, no habría inconveniente en que los instructores norteamericanos enseñasen a los instructores españoles la técnica y el empleo de las nuevas armas.

A la pregunta de qué podrían los Estados Unidos esperar en compensación de su ayuda a España, el general español respondió que España aportaría en su caso a la defensa de Europa dos elementos de la máxima importancia, a saber: Un Ejército curtido y de alta moral como lo es el Ejército básico de España, y un área geográfica que constituye un importante bastión europeo.

Respondiendo a la insinuación de una posible necesidad del empleo de las fuerzas españolas fuera de sus fronteras, el general Muñoz Grandes manifestó que, iniciada una guerra, y una vez asegurada la defensa inmediata de España, su opinión personal es que las fuerzas deben ser empleadas donde sean más necesarias al conjunto. Pero el ministro añadió en seguida que estas cuestiones son materia de Gobierno y tendrían que negociarse entre los Estados interesados sobre bases políticas.

Las necesidades de España, dice Sulzberger, que enumeró en la conversación el general como más importantes, comprenden alimentos, armas, transportes, blindajes, abonos, direcciones de tiro, material de transmisiones y armas antitanques. (Efe.)

En el altar al lado del Evangelio se hallaba adornada con flores y profusamente iluminada la imagen de San Francisco de Sales. Terminada la misa se rezo un responso en sufragio de los periodistas fallecidos. (Logos.)

N. de la R.—De muchas provincias se reciben noticias de haberse celebrado por las respectivas Asociaciones de la Prensa la festividad de su Santo Patrono, San Francisco de Sales, con actos religiosos y de confraternidad, a los que asistieron autoridades y los cuadros médicos de dichas Asociaciones.

La libertad de comercio, precio y circulación de la pulpa de remolacha

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Orden por la que se amplía el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte en las oposiciones a guardián de tercera clase de la sección femenina del Cuerpo de Prisioneros.

ADMINISTRACION CENTRAL. COMERCIO (Comisaría general de Abastecimientos y Transportes).—Circular número 78 por la que se dan normas para la que se dan normas para precio y circulación de la pulpa de remolacha. (Logos.)

La festividad de San Francisco en Madrid y provincias

Los periodistas españoles honraron a su excelso Patrono

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas españoles, se celebró esta mañana un solemne misa cantada en la iglesia parroquial de San Martín, a la que asistieron, además de los miembros de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, el secretario general de Prensa, señor García Rubio, quien ostentaba la representación de ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado; el presidente de la Diputación provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente alcalde, señor Alvarez Ayúcar, en representación del Ayuntamiento, y el subjefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya.

En el altar al lado del Evangelio se hallaba adornada con flores y profusamente iluminada la imagen de San Francisco de Sales. Terminada la misa se rezo un responso en sufragio de los periodistas fallecidos. (Logos.)

N. de la R.—De muchas provincias se reciben noticias de haberse celebrado por las respectivas Asociaciones de la Prensa la festividad de su Santo Patrono, San Francisco de Sales, con actos religiosos y de confraternidad, a los que asistieron autoridades y los cuadros médicos de dichas Asociaciones.

El TIEMPO

5/8 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 2,6 grados, a las 16,15 horas. Mínima: 5,8 grados bajo cero, a las 4,30 horas.

LA SEVORA D.ª Serafina Cuevas Cuevas falleció en Salamanca, el día 29 de enero de 1952, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su hermana, Victoria (ausente); hermana política, Inocencia Saiz Sarasola; sobrinos: José, Gonzalo (maquinista de la RENFE), Argenti, Angeles y Cruz Cuevas Saiz; Gustavo, Paulino y Matilde Ruiz Cuevas; sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia. Suplican una oración. Conducción del cadáver: Hoy, 30, a la una.—Casa mortuoria: Argentina, 4. Santa Lucía, La Doloresa, T. 2047

EL SEVOR D. Fulgencio Martín Sánchez (INDUSTRIAL HUEVERO) FALLECIO EN CIUDAD RODRIGO, EL DIA 29 DE ENERO DE 1952 a los sesenta y seis años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Su afligida esposa, María Méndez Aparicio; hijas, Maura y Angela Martín Díaz; hijos políticos, Félix Oreja y Vicente Ramajo; nietos; sobrinos predilectos, Ezequiel y Emilia; hermanos: Bernarda, Victoriana, Leoncio, Clemente y Luis (ausente); hermanos políticos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma. Misa exequial: Hoy, día 30, a las once y media.—Conducción del cadáver: Acto seguido a la misa.—Casa doliente: Campo del Trigo, 10.—Iglesia parroquial: San Isidro. (Agencia Funeraria "La Inmaculada". Teléfono 158)